

积极创新农机推广方法 提高现代农业发展水平

新疆维吾尔自治区吐鲁番市托克逊县郭勒布依乡农机管理服务站 艾尼瓦尔·木努尔

摘要: 随着农业经济的不断发展,机械化操作在农业劳作中的比重越来越大,这也彰显了农业现代化的发展和进步。而农业机械化离不开技术支持,农机推广所承担的是技术方面的工作,对农业机械化的发展方向有很大的影响。本文就农机推广过程中出现的问题,以实际情况为出发点,提出针对性地解决策略,希望可以为农机推广工作的开展提供一些有意义的建议,以科学的方法进行农机推广,从而在一定程度上提高现代农业的发展水平。

关键词: 农机推广;方法;创新;策略

随着经济的持续稳定的发展,在农业方面的发展也越来越好,在农业发展中的重要角色就是农业机械化,而农机推广尤其是在实现农业机械化过程中占据着重要的作用。所以,要做好农机的推广工作,具有深远的意义。农机的推广是一项比较复杂、系统的工作,在实际操作过程中遇到很多问题,特别是在新时期下对农机进行推广更是一项具有挑战性的工作。在新形势下要想把农机的推广工作顺利进行,就要勇于面对推广工作中所出现的问题,并且积极寻找解决的举措。

一、当下农机推广工作面临的问题

在经过多年的探索和努力,农机推广工作取得了一定程度的发展进步,但是仍然受很多因素的影响。比如:历史观念因素,技术因素等。针对农机推广所出现的一些问题,要进行深入的反思,引起高度重视,从而进行针对性地改进,这样能有效促进农业机械化的发展,实现农业的进一步发展。出现的问题主要有以下几方面:

(一) 整体实力不足

在基层由于条件有限,经费不足,还有相关的工作人员配备的不齐全,还有很多地方的农机推广相关部门的总的实力有限,这些不利因素导致推广工作实施起来效果不理想。还有就是人才队伍组成方面也有很大的不足,在基层的工作人员业务水平整体不高,又没有新的力量注入,在很多单位综合能力强的人员很少,这直接降低了工作的效率和质量,也降低了工作职能,对农机的推广产生不利的影晌。

(二) 落后的推广手段

农机的推广是比较系统的工作,其针对的主要是基层,会涉及很多问题,在新时期以前很多的推广方法已经不再适用。

(三) 信息化水平低

信息化已经覆盖各个领域,并且技术越来越成熟,当然农机的推广也需要信息化,所以相关部门应该充分利用信息化这个平台,这样才能与时俱进,但是很多地区的推广部门没有紧跟时代潮流,使信息化水平处于欠发达状态。

(四) 投入的资金少

在国家的各项资金投入中,农业机械化占的比例很小,再加上农民的收入相对较低,很多人不愿意再花钱购买农机,这就在客观角度增加了农机推广工作的难度。

二、推进农机推广工作的建议

农机推广过程中有很多的问题需要解决,最主要是要有政府的支持,并且要与时俱进充分利用信息化这个优势,还要改进工作制度,实现推广形式的多样化等,从这些方面来考虑优化,会大大提高推广的工作进程和效率。

(一) 加大政府支持力度

农机部门在做好本职的宣传工作时,也要和政府的相关部门进行密切有效地沟通,可以邀请有关部门一起参与到农机的宣传推广工作之中,并且适时的展示推广工作的进程和效果,这样多部门共同协助,集思广益可以有效解决推广工作中遇到的问题。

(二) 建立有效的工作制度

为了保障提高工作的质量和效率,农机推广的相关部门要对规章制度进行调整,工作人员的行为将作为评定绩效的一部分,这样能有效地提高他们工作的热忱和积极性,并且有利于培养工

作人员认真负责的工作态度和的工作作风。要定期开展业务培训,以提高推广人员的职业素质,尽可能多安排员工进行系统学习。还要适当的引进职业素质过硬的专业型人才,为农业发展注入新鲜的生命,这样农业发展靠着科学的引导,才能朝着可持续方向发展。

(三) 推广形式实现多样化

把生产农机的公司企业,一些科研院校,农机使用者,以及农机推广部门实现紧密联系,这样建设成全新的工、科、户一体化的农机产品研制、开发并且推广的机制。让他们在发挥各自的优势的同时带动农机的推广,实现多赢的局面。

(四) 利用信息网络进行推广

以乡为单位,建立农机推广的示范基地,通过设立的示范基地收集反应各个产业对于农业机械的需求情况。当然,这些示范基地必须设立在生产基地,农业示范园区,农机专业户等地,这样能体现出各自的经济特色。并且与各种农业协会建立紧密的联系,利用互联网收集相关的农机企业的相关信息,这样可以很方便的获取相关企业的动态信息。

(五) 政府增加补贴,创新推广方式

在农机推广过程中,政府的支持和资金是两个重要的因素。政府要大力支持农机的推广工作,在推广工作困难时,要适时地加以引导,使其朝着高效益方面发展,促使其优化结构。利用多种形式来推广新型机具,并且拓展农机的新技术,充分利用信息化带来的便利,加强并建设农业机械信息化的服务体系,以促进农业机械化的发展。

三、结束语

农业是人类赖以生存的基本,它在社会发展过程中的作用至关重要,但是,的农业和发达国家相比还是有很大的差距,所以我们要加强农机以及技术的推广普及,这样能很好地促进农业方面的发展。然而在各个地区的经济发展程度不同,农机推广过程中就会存在很多差异性的问题,而从事农机化的工作者在面对这些问题时,要保持清晰的思路,并且根据不同的情况能够提出具体的解决方案,这样才能有利于农机推广工作,从而提高其工作水平,加快实现农业现代化。

参考文献:

- [1]张志星,袁晓霞.我国农机推广体系现状与发展的探讨[J].科技资讯,2011,(6):P.26-26.
- [2]朱月兰.农机推广存在的问题与思考[J].今日财富(金融发展与监督),2011,(7):24-24.
- [3]秦和平.浅谈当代我国农业机械化推广体系的现状[J].科技资讯,2010,(20):P.14-14.